



НА ВЫЕЗДНОМ СОВЕЩАНИИ СБ РОССИИ В НАЛЬЧИКЕ Н.П. ПАТРУШЕВ НАЗВАЛ КБР ОДНИМ ИЗ ДВУХ РЕГИОНОВ СКФО, ГДЕ РАБОТАЮТ УСТАНОВКИ ЭКСТРЕННОЙ СВЯЗИ «ГРАЖДАНИН-ПОЛИЦИЯ»

Секретарь Совета Безопасности Российской Федерации Н.П. Патрушев совместно с полномочным представителем Президента Российской Федерации в СКФО С.А. Меликовым провёл выездное совещание в Северо-Кавказском федеральном округе.

Обсуждены вопросы реализации мероприятий по обеспечению безопасности туристического кластера. В частности, отмечена необходимость оснастить туристические объекты техническими средствами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, активизировать работу по их антитеррористической защищённости. Николай Патрушев назвал Кабардино-Балкарию одним из двух регионов округа, где работают установки экстренной связи «Гражданин-полиция».

Рассмотрены также ход реализации в регионах СКФО положений Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации,



в том числе меры по повышению уровня самообеспечения продуктами питания, улучшению качества продукции, борьбе с контрафактным продовольствием, другие актуальные вопросы национальной безопасности на территории СКФО.

С докладом об основных итогах социально-экономического развития республики в 2015 году и принимаемых мерах по дальнейшему увеличению объёмов производства качественных и конкурентоспособных продуктов питания, в том числе

в рамках реализации программ импортозамещения, выступил Глава КБР Юрий Коков

Кавказа Л.В. Кузнецов, заместитель Генерального прокурора РФ И.И. Сыдорук, первый заместитель Министра внутренних дел РФ А.В. Горовой, заместитель Министра сельского хозяйства РФ Е.Ю. Астраханцева, руководитель Роспотребнадзора А.Ю. Полова, заместитель руководителя Россреzerwа А.Е. Земсков, заместитель директора Росфинмониторинга А.С. Климененок, заместитель руководителя Ростуризма А.А. Коношкова, представители других федеральных ведомств, главы субъектов Федерации СКФО.

В этот же день Николай Патрушев посетил в Нальчике крупнейшее в России образовательное учреждение – Детскую Академию «Солнечный город», где одновременно могут заниматься пять тысяч детей, осваивая творческие специальности и изучая национальные особенности и традиции северокавказских народов. Развитие подобных проектов служит воспитанию подрастающего поколения, укреплению межнационального и межконфессионального согласия и профилактики экстремизма.

В завершение рабочей поездки Н. Патрушев провёл рабочие встречи с полномочным представителем Президента РФ в СКФО С. Меликовым и Главой Кабардино-Балкарской Республики Ю. Коковым.

По материалам пресс-службы аппарата Совета Безопасности Российской Федерации. Фото Евгения Каюдина

О Б Р А Щ Е Н И Е

ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА К БАЛКАРСКОМУ НАРОДУ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ



8 марта исполняется годовщина одной из трагических дат в истории Кабардино-Балкарии. В этот день 72 года назад братский балкарский народ в результате чудовищного преступления правящего режима был насильственно лишён родины и депортирован в Среднюю Азию и Казахстан. Вместе с балкарским народом душевную боль по поводу невосполнимых утрат разделают все жители республики. Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто стал жертвой произвола и беззакония, кому не суждено было вернуться на историческую родину. Тяжелые испытания не сломили балкарский народ. Выдержка и мужество, мудрость и трудолюбие помогли ему не просто выстоять, но и сохранить свою культуру, язык и традиции, высокий духовный потенциал. Вернувшись на родную землю, балкарский народ за относительно короткий период добился значительных успехов в экономическом, социальном и культурном развитии и сегодня в единой семье народов Кабардино-Балкарии строит новую жизнь.

Уверен, вместе мы преодолеем все трудности, сумеем решить любые задачи, обеспечим мир и процветание народам Кабардино-Балкарии.

Указом Ю.А. Кокова руководителем Управления по государственной охране объектов культурного наследия Кабардино-Балкарской Республики назначен Александр Кислицын

Указом Главы КБР Юрия Кокова руководителем Управления по государственной охране объектов культурного наследия Кабардино-Балкарской Республики назначен Александр Кислицын, ранее занимавший должность главы администрации Майского муниципального района. Александр Николаевич Кислицын родился в 1957 году, окончил Борнинский государственного института и Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова по специальности «государственное муниципальное управление». Более 30 лет работал на различных должностях в системе государственных органов власти. С 2011 по 2014 год – заместитель министра природных ресурсов и экологии КБР.

Исполнение обязанностей главы местной администрации Майского муниципального района возложено на Сергея Шагина

На сессии совета местного самоуправления Майского района в связи с переходом на другую работу Александра Кислицына, исполнение обязанностей руководителя муниципалитета возложено на Сергея Шагина, ранее занимавшего должность советника Председателя Правительства КБР.

С.И. Шагин родился в 1954 году в с. Егорьевское Алтайского края. Трудовую деятельность начал в 1972 году, работал на различных должностях в федеральных военных структурах и МЧС РФ. С 2007 по 2016 год – начальник ГУ МЧС РФ по КБР, председатель Госкомитета КБР по курортам и туризму, министр курортов и туризма КБР. Награжден орденом «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.

ПАРЛАМЕНТ

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ РАЗВИТИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Заместитель Председателя Парламента КБР Натальи Бозиев отметила необходимость привлечения инвесторов и развитие самонезависимости.

Перед нами стоит задача реализации крупных инвестиционных проектов, которые окажут значительное влияние на развитие экономики, улучшение социальной обстановки и создание новых рабочих мест. Парламенту КБР предстоит пересмотреть механизмы предоставления налоговых льгот и преференций предприятиям, реализующим крупные инвестиционные проекты. Правительству КБР необходимо проработать варианты создания новых элементов инвестиционной инфраструктуры. Конечным итогом работы должно стать создание инвестиционных площадок на территории республики с наличием развитой инженерной и коммуникационной инфраструктуры. Мы также ждём понимания и поддержки банковского сообщества как одного из главных элементов инвестиционной инфраструктуры. Кредитным учреждениям республики нужно разработать гибкие программы кредитования инвестиционных проектов и применить индивидуальный подход к каждому проекту.

Участники заседания заслушали информацию о деятельности комиссии Парламента КБР по вопросам стабилизации и устойчивого социально-экономического развития КБР за 2015 год, представленную председателем комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Зауром Ашшевым.

По словам докладчика, членами оперативной рабочей группы по экономической политике совместно с профильными комитетами и представителями исполнительной власти рассматривались вопросы организации деятельности рынков на территории республики, перспективы развития промышленности на примере компании «Терекалма», реализации программы импортозамещения на промышленных предприятиях, меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Оперативной рабочей группой по социальной политике совместно с заинтересованными органами исполнительной власти, представителями общественных организаций и профсоюзных объединений в рамках «парламентских слушаний», «круглых столов» и на заседаниях профильных комитетов обсуждался обширный круг социальных вопросов. Среди

На совместном заседании комиссии Парламента КБР по вопросам стабилизации и устойчивого социально-экономического развития КБР и парламентского комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству обсудили меры по формированию и развитию инвестиционной инфраструктуры как одного из основных направлений Инвестиционной стратегии КБР на период до 2030 года.



них мониторинг розничных цен на препараты, входящие в перечень необходимых и важнейших лекарственных средств, состояние и перспективы развития ипотечного жилищного кредитования, меры по реализации демографической

политики в КБР, социальное развитие сёл. – Выработаны конкретные предложения и рекомендации, которые направлены в Правительство КБР, профильные министерства и ведомства, региональные подраз-

деления федеральных органов власти. Вместе с тем необходимо усилить контроль за их исполнением, – подчеркнул З. Ашшев.

Принят примерный план работы комиссии на весеннюю сессию. О мерах по формированию и развитию инвестиционной инфраструктуры доложил заместитель министра экономического развития КБР Темиржан Баждуров. Он рассказал о работе Гарантийного фонда, Центра социальной сферы и бизнес-инкубаторов.

Проводится анализ возможности создания отдельного подразделения при Минэкономразвития КБР, ряд функций которого уже определен. В их числе инициирование социально значимых инвестиционных проектов, в том числе инфраструктурных проектов государственного-частного партнерства, предпринимательская подготовка проектов, привлечение инвестиций в проекты и другие.

Председатель комитета по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Кемал Мокваев заинтересован, какова степень эффективности функционирования бизнес-инкубаторов в республике.

Темиржан Баждуров ответил, что министерство не вполне довольно работой управляющих компаний бизнес-инкубаторов, но результаты опроса предпринимательского сообщества говорят об их пользе для начинающих предпринимателей. Кроме того, от Черкесского района получена заявка с просьбой рассмотреть возможность привлечения субсидий для создания нового бизнес-инкубатора. Говорилось и о том, что загруженность большинства площадей не является стопроцентной, и причиной тому недостаточно широкий перечень предоставляемых услуг.

Отвечая на вопрос депутатов о налоговых льготах для начинающих предпринимателей, выступающий отметил, что с прошлого года возобновлена такая мера государственной поддержки, как компенсация процентной ставки по кредитам.

Генеральный директор Агентства инвестиций и развития КБР Хазиз Бекмалдиев проинформировал о работе компании и озвучил ряд предложений для формирования инвестиционной инфраструктуры в КБР: создание регионального инвестиционных проектов и центра поддержки и продвижения экспорта продукции, производимой в республике, в активном взаимодействии с Российским экспортным центром.

(Окончание на 2-й с.).
Фото Хазраила Ахмедова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +13...+15
Ночью: +7...+11
Дождь

НА СУББОТУ, 5 МАРТА

Курс обмена валют на 4 марта 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 71.20 75.30
EUR/RUB 77.30 81.50

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №0549

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«ЗНАЧИТ, ДЕЛО БУДЕТ!»

Выдержки из газеты «Социалистическая Кабардино-Балкария» от 4 марта 1940 года.

... Бригады колхоза имени Сталина селения Псыгану Урванского района Хажби Иналочев Кулов в среднем за 1938-1939 годы добились урожая пшеницы 30,25 центнера с гектара...

... В район уже привыкли к частой смене дорожных техников. Ждали, что и этот поживёт, отслужит да и «смотрет улички».

... Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нальчикского треста «Водосвет» на основе развёрнутого социального соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки выполнил производственный план 1939 года...

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

«СИ БЗЭ» ДЛЯ ВСЕХ

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-ПРОЕКТА «СИ БЗЭ» («МОЙ ЯЗЫК») БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ ТВОРЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ ИМЕНИ АЛИ ШОГЕНЗУКОВА...



Старт проекту по поддержке и популяризации адыгского языка и культуры был дан ещё в 2005 году двумя энтузиастами — Асланбеком Герговым и Анзором Хамидовым.

... «... Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нальчикского треста «Водосвет» на основе развёрнутого социального соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки выполнил производственный план 1939 года...



... пример, хочу, чтобы моих детей воспеивали не Топи и Джерри, а Жабгай Казанко. В этот же день состоялось награждение победителей и призеров первого интернет-конкурса на лучшее знание кабардино-черкесского языка...

На службу – по контракту

Отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по городу Нальчику проводит отбор кандидатов из числа граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу...

... в/ч 85526, г. Севастополь, Крым, в/ч 83714, г. Симферополь, Крым, в/ч 90921, г. Новороссийск, в/ч 54801, г. Ставрополь, в/ч 40515, г. Анапа, в/ч 96404, Краснодарский край, п. Тамань.

Маршрутное «наркотакси»

Следственным отделом Управления ФСКН России по КБР возбуждено уголовное дело по сбыту наркотиков в крупном размере, совершенному группой лиц.

... Герои привозил из Москвы на рейсовом автобусе 39-летней наркоманки в обычной сумке. Задержали наркоторговца как раз на очередной поставке при выходе из автобуса.

Стремятся к «телефонизации»

В ИК-3 УФСИН России по КБР проводится очередная доставка на режимную территорию крупной партии мобильных телефонов.

... нут 40-летний водитель автомашины «Фредлайнер» на автодороге Алтуд – Пятарши – Комсомольск столкнулся с ВАЗ-21093. Пассажирка ВАЗа госпитализирована.

ПАМЯТЬ

ОН ВИДЕЛ МИР В СВЕТЛЫХ КРАСКАХ

Я со звёздами одурился дальними, Не волнуйся обо мне и не грусти. Покидая нашу Землю, обещаю мы, Что на Марсе будут яблони цвести!

Жадное стремление Жилиби Султановича к постоянному самообразованию, к знаниям выразилось в отличной учёбе в сельской школе, институте, в дальнейшем – в Высшей комсомольской и Высшей партийной школах при ЦК КПСС.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Учащиеся школы №1 сельского поселения Жемтала посетили мемориальный комплекс героям Великой Отечественной войны под руководством председателя Государственного комитета КБР по транспорту и связи Арсена Кудяева.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Машина опрокинулась. Первого марта в 8 часов 5 минут 30-летний водитель ВАЗ-219070 на автодороге Терек – Джик – Кунь не справился с управлением.

ДЕТИ ИЗ ЖЕМТАЛЫ ПОСЕТИЛИ «ГОРОД АНГЕЛОВ»

Учащиеся школы №1 сельского поселения Жемтала посетили мемориальный комплекс героям Великой Отечественной войны под руководством председателя Государственного комитета КБР по транспорту и связи Арсена Кудяева.

Ребята посетили клубные комнаты и школу, возложили цветы к «Древу Скорби» и другим памятникам.

ПАМЯТЬ

Сегодня, навегда прощаясь с нашим дорогим старшим коллегой, мы с горечью осознаём необходимость этой утраты... Светлая память тебе, Жилиби!

Анна ГАБУЕВА

Оксана СОКОЛОВА

СПОРТ

ПОСВЯЩЕНИЕ В АЛЬПИНИСТЫ

Под эгидой Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР состоялся перевальный поход-восхождение из с. Хушто-Сырт в Чегемском ущелье в с. Белая Речка городского округа Нальчик.

Из тридцати трёх участников двадцать два – ребята, прошедшие начальную альпинистскую подготовку на базе Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда по выживанию, технике горного туризма, альпинизма и оказанию первой помощи пострадавшим. Для молодёжи поход стал своего рода посвящением в альпинисты.

Прошли по маршруту и спасатели из отряда «Поиск-Г.о. Нальчик, Республиканского спасотряда, Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС Рос-



сии, а также военнослужащие из центра горной подготовки «Турком».

Проводить ребят пришли президент Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР Абдулхамид Эльмезов, вице-президент федерации Борис Пумаев, депутат Парламента КБР Масхут Газев.

В первый день участники похода у мемориала в селе Хушто-Сырт почтили минутой молчания память защитников села, погибших в годы Великой Отечественной войны, после чего группа отправилась в урочище Чаты, где в лесном массиве был установлен лагерь.

Поход проходил в сложных природно-климатических условиях, при глубоком снеге и температуре до -15 градусов.

На второй день группа поднялась на перевал Шау-Хуна, на высоту 2150 метров, к обелиску защитникам Кавказа, по туристской традиции оставила там записку с именами всех

участников и спустилась в ущелье Эльжан-Су.

Завершился поход у мемориала «Вечный огонь» в Нальчике минутой молчания, митингом и награждением всех участников грамотами, которые вручил Абдулхамид Эльмезов.

По словам организатора и руководителя похода, спасателя международного класса, кандидата в мастера спорта по альпинизму Азнаура Аккаева, маршрут похода пройден без аварийно, ребята показали себя хорошо. Пройдено около 24 километров с перевалом высот порядка 650 метров.

Следующий, уже категоричный поход-восхождение под эгидой Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР состоится в районе вершины Ак-Кая.

Тенгиз МОКАЕВ, краевед, член Пятигорского отделения Русского географического общества.
Фото автора



НАШИМ ПРО НАШЕ

СТАНОВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Командующий Кабардинской линией полковник Пирятинский 4 апреля 1834 года издал «Открытое предписание», согласно которому в крепости Нальчик и по всей Кабарде приняты государственные меры по борьбе с пожарами.



К 1 января 1840 года в Нальчикском военном укреплении числилось пять пожарных багров и одна бочка для возки воды. Водонасос впервые был подан на пожар в Нальчике 23 ноября 1858 года. В начале 1915 года пожарные здесь имели пару пожарных насосов, три бочки для возки воды и пять упряжных лошадей. В селах имевшиеся пожарные насосы снабжались ограниченным количеством рукавов, поэтому на пожарах технику часто не могли использовать из-за удалённости от водосточника.

1 октября 1926 года при Отделе коммунального хозяйства Нальчика сформирована пожарная команда из бригадмейстера, старшего пожарного и десяти пожарных. Для них приобрели восемь лошадей, два трубо-бочечных хода, два насоса, лестницу и багры.

Отдел пожарной охраны (ОПО) в Кабардино-Балкарии организовали 1 июля 1937 года



по распоряжению Народного комиссариата внутренних дел РСФСР, и первым его начальником стал Вячеслав Мелодинский. Через год его на этом посту сменил Михаил Воробьев, на протяжении 13 лет возглавлявший противопожарную службу республики. Талантливый организатор, Михаил Алексеевич много сделал для становления пожарной охраны Кабардино-Балкарии.

Затем с 1951 года четверть века руководил отделом Иван Башкирцев. Служба за это

время добилась большого прогресса в своём становлении. Дальнейшее развитие пожарной охраны республики получила в бытность начальником ОПО МВД КБАССР Бориса Думаева. В 1984 году полковника Думаева назначили заместителем министра внутренних дел КБАССР, а на его место пришёл полковник Музагир Шехижачев, который руководил пожарной охраной республики до 1988 года.

С 1986 по 1989 год начальником ОПО МВД КБАССР

работал полковник Борис Гончаров. Опытный огнеборец (стаж – 42 года) внёс немалый вклад в укрепление противопожарной защиты объектов народного хозяйства и организацию службы пожаротушения.

С 1989 по 1994 год руководителем сменённый название службы был полковник Евгений Грецишин. В 1994 году Службу противопожарных и аварийно-спасательных работ преобразовали в Управление Государственной противопо-

жарной службы МВД КБР, которое возглавил Мурад Буранов.

В начале третьего тысячелетия противопожарная служба в России стала государственной и по статусу, и по социально-экономической значимости. 21 декабря 1994 года принят закон «О пожарной безопасности», определяющий общие правовые, экономические и социальные основы в РФ, регулирует в этой области отношения между органами государственной власти, местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, иными юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм собственности.

Основные задачи пожарной охраны – организация предупреждения и тушения пожаров. В 2015 году подразделение пожарной охраны Федеральной противопожарной службы были преобразованы в пожарно-спасательные.



Противопожарную защиту республики сейчас осуществляет пожарно-спасательный гарнизон численностью 1603 человека и 166 единиц техники. В зоне его ответственности три городских округа и десять муниципальных районов.

Календарь БЕРОВ, пресс-служба ГУ МЧС по КБР

ЮБИЛЕЙ

Редкое имя

Зина. Просто Зина. Ну, иногда, чтобы подчеркнуть значимость момента, мы говорим – Зинаида Рашидовна. Редкое имя, как и его обладательница.

Дочь автора знаменитых книг про Журида Шукеева Рашида Касбокова и известной гармонистки Зои Кудавой Зинаида выбрала журналистику не случайно. Её открытое сердце всегда отзывалось на боль других людей. Всё происходящее Зина пропускать через себя, окунаясь в проблемы тех, с кем пишет. Как говорит сама Зина, «вы слышите по верхам, а я глубоко ныряю».

Ныряет Зина действительно глубоко и даже когда не хватает воздуха, старается держать глубину, недоступную другим. Креда жизни у Зины – говорить правду. Иногда даже вопреки существующим нормам. Зинаида прямая, как стометровка, и поэтому моментально чувствуют фальшь других, медленно бредущих к финишу. Обострённое чувство справедливости, умение аналитически мыслить иногда



делают Зину неудобной для окружающих, но Мальбахова и не старается никому угрожать. Пожалуй, главное качество Зинаиды Рашидовны – умение не завидовать. Она живёт своей жизнью и находит радости там, где другие уже давно не ищут. Возможно, поэтому Зина никогда не болеет и не стареет.

Долгие лета, Зинаида Рашидовна! С юбилеем!

Коллектив «Кабардино-Балкарской правды»

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbtrek@mail.ru + РЕКЛАМА +

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА
 Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет.
 Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас!
 Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчкова, 28. тел. 47-47-11.

РЕМОН
 Государственный Музыкальный театр приглашает на спектакль Л. Филатова «Про Федота-стрельца, удалого молодца», который состоится 11 марта в 19 часов.
 Справки по тел. 77-42-08.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
 Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
 приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
 политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
 ■ Н. Кошарова – деловой по номеру
 ■ О. Накова – редактор по выпуску
 ■ Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры
 Тираж – 4164 экз.
 Заказ – №287. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
 Заказ подписания номера по графику – 18.00.
 Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28 по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
 Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru